

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.066 - 2 pesetas
Lunes, 15 de julio de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1958

«Hay que amar cada día más a la humanidad» (Paulo VI)

En Bogotá, S. S. el Papa impartirá una bendición pública al modo como lo hace todos los domingos en el Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe.) — Su Santidad el Papa Pablo VI aludirá hoy a las intenciones de su próximo viaje a Iberoamérica, en la alocución que pronunciará, desde la ventana de su estudio privado, antes de la oración del "Angelus", dirigida a los millones de fieles que se habían congregado en la plaza de San Pedro.

"Pensábamos Nos esta mañana —comenzó diciendo Pablo VI— (y lo hacíamos con más motivo, a falta de periódicos) en la palabra del Señor, contenida en el Evangelio litúrgico de este domingo: "Siento compasión de este pueblo". Bellísima frase, que surge siempre también de nuestro propio corazón, cuando la publicidad de los acontecimientos referentes a la vida de las diversas naciones documentada por la prensa diaria, nos informa acerca de las grandes cuestiones de la sociedad moderna y de las naciones —siempre en plan de emulación entre sí y buscando un pacífico equilibrio— deándonos a entrever, por un lado, la posibilidad de algún feliz y honroso acuerdo, y, por otro, la amenaza de "impugnaciones globales", a veces anárquicas y violentas".

"Quien observa la escena del mundo —agregó el Santo Padre— no puede dejar de ver el aspecto dramático que, más o menos, la caracteriza siempre; y hoy quizá más que nunca, "con las consecuencias psicológicas que derivan de una tan incierta y apasionada visión. Hay quien cierra los ojos para encontrar la calma del propio espíritu; y hay quien participa en esta compleja y a veces tumultuosa dialéctica de la convivencia humana ahora tan desarrollada en inevitables interferencias, con escéptico fatalismo y con desaprensiva animosidad".

"Y nosotros, ¿qué hacemos nosotros los cristianos? Y nosotros también con cierto temblor— Nos, representante de Cristo, ¿qué sentimos en medio de esta tan aventajada y tan agitada sociedad? Pues bien, sabed que surge en Nos el ansia amorosa de Cristo "hay que amar cada vez más a la humanidad".

"Los problemas humanos y hoy día todo es problema —continúa el Sumo Pontífice— en vez de disminuir nuestra confianza y nuestro ánimo, deben acrecentar en los cristianos el amor. Las necesidades de los hermanos, en vez de sugerirnos una fuga egoísta, deben inspirarnos la compasión, la atracción que tenía el corazón del Señor, y darnos ánimos para intentar remedios que parecen superar la medi-

da de la razón y de las ordinarias posibilidades".
"Este es el pensamiento —concluyó diciendo el Papa— que guiará nuestro próximo viaje a Iberoamérica, y es el pensamiento que siempre debe guiarnos a todos a multiplicar

las fuerzas del bien, cuanto mayores sean las crisis colectivas de este momento histórico. Que la Virgen nos ayude a afrontarlas, con el amor de Cristo en el corazón".

(PASA A LA PAGINA 2)

De Gaulle preside el desfile militar de 14 de Julio

Nuevos brotes de violencia y barricadas en la plaza de la Bastilla y el Barrio Latino

PARIS. (Efe.) — El general De Gaulle, con motivo de la tradicional ceremonia del 14 de julio, fiesta nacional francesa, ha llegado a la plaza de

L'Etoile a las 9,00 (hora española), después de pasar revista a las tropas estacionadas para el desfile a lo largo de los campos Eliseos.

De Gaulle, después de tomar asiento junto con el nuevo Gobierno de Couve de Murville en la tribuna instalada ante la estatua de Clemenceau, presenció el desfile militar conmemorativo de la festividad.

A última hora del sábado, víspera del "Día de la Bastilla", diversos grupos aprovechando la gran multitud reunida en plazas y calles populares de París, se manifestaron en la plaza de la Bastilla al grito de "no es nada más que el comienzo. Continuaremos luchando".

Más tarde la manifestación degeneró en barricadas, lanzamiento de piedras contra las fuerzas del orden, incendio de una camioneta. Después, a medida que el grupo de manifestantes de la Bastilla iba creciendo, la Policía intervino con mayor violencia, a fin de desalojar las barricadas, lanzando granadas lacrimógenas y haciendo uso de sus potras hasta conseguir hacerse con la situación y restablecer el orden.

También hubo choques en el Barrio Latino, pero centenares de manifestantes fueron sitiados por dos importantes columnas de las fuerzas de seguridad, que practicaron numerosas detenciones.

A las tres de la madrugada se había restablecido totalmente la calma, pero la Policía ocupa posiciones estratégicas para evitar ulteriores intentos de manifestación.

Extraños fenómenos en Chile que parecen de «ciencia ficción»

Automóviles que se paran y súbitamente pueden andar y una ola de calor en pleno invierno

La imaginación popular piensa en «seres de otros planetas»

CAUQUENES (Chile) (Efe.). Varios periodistas y un grupo de carabineros, se encuentran en esta región estudiando una serie de extraños e inexplicables fenómenos que se han venido produciendo desde hace una semana.

El miércoles 10, en la Cuesta de la Nariz en la zona costera de la provincia de Maule, se detuvieron sin ninguna causa todos los automóviles que transitaban por allí. Al parecer, los motores han sufrido, simultáneamente, un grave desperfecto eléctrico.

Los chóferes permanecieron allí toda la noche, hasta que de pronto, sin explicación razonable, los automóviles encendieron nuevamente las luces y se pusieron en marcha. Uno de esos vehículos, para aumentar más la extrañeza del caso, subió cuesta arriba por el camino, recorriendo un trayecto de 40 metros, hasta que se detuvo, ante el asombro de su propietario.

El último fenómeno que preocupa ya seriamente a la opinión de los habitantes de Cauquense, ocurrió anoche, y fue denunciado formalmente por el propietario del hotel de Curanipe, José Bolosin.

Según esta denuncia, a las 6,30 horas, cuando aún no amenecía, se sintió en todo el sector una fuerte ola de calor. Temiendo que se tratase de un incendio forestal —por que en esa zona la temperatura habitual es bajo cero— salió un grupo de vecinos a recorrer las inmediaciones, sin descubrir ningún indicio que explicase ese insólito aumento de temperatura, que alcanzó a los 26 grados centígrados. Como testimonio del hecho, esa misma mañana aparecieron todos los durazneros

de Curanipe completamente florecidos, ante de época, a raíz del viento caliente imperante en las últimas horas. Cabe destacarse que los vecinos de Cauquenes han man-

nifestado haber visto la presencia de objetos voladores desconocidos en los últimos días. Los hechos están siendo investigados por autoridades de la Policía local.

Jura de bandera en el Campamento IPS de La Granja

Homenaje de la provincia de Ciudad Real a su gobernador el ilustre burgalés don Julio Rico de Sanz

LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO (Segovia) (Efe.). Esta mañana juraron bandera, en el campamento de Robledo, de la I. P. S. un grupo de Artillería de campaña, dos batallones de Infantería, un

grupo de Artillería antiaérea y un batallón mixto de Ingenieros, con un total de 1.490 alumnos. Todo los universitarios se hallaban formados en el Llano Amarillo, frente a la entrada principal del campamento, a los que pasó revista el gobernador militar de Segovia. Ofició la Santa Misa el capellán del campamento.

Después se procedió a la jura de la bandera.

IMPOSICION DE CONDECORACIONES

CIUDAD REAL (Efe.). — En el salón de actos de la Diputación provincial se celebró esta mañana el acto de imposición de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Julio Rico de Sanz, así como la entrega de un bastón de mando que le ofrece el Ayuntamiento de la capital. Las insignias han sido costeadas por los jefes y oficiales de la Comandancia de la Guardia Civil.

Presidió el acto el subsecretario de la Gobernación.

EL TIEMPO

MADRID (Efe.). — Se han registrado hoy precipitaciones débiles o moderadas en Galicia. En el resto del país el cielo ha permanecido despejado o poco nublado. Los vientos han sido de componente Oeste manteniéndose las temperaturas suaves.

Predice el Servicio, para mañana, lunes, cielo nublado con algunas precipitaciones muy débiles en el Cantábrico oriental. En el resto del país continuará el cielo despejado o poco nublado, persistiendo los vientos de componente Oeste.

Temperaturas extremas. — Máxima de 37 grados en Alicante, Murcia, Málaga y Valencia. Mínima de 9 grados en Lugo y Vitoria.

Persiste la mejoría dentro de la gravedad del cardenal Herrera

Misa en Medina del Campo por las víctimas del choque de trenes

Mensaje de la Asociación de Corresponsales de Guerra al Caudillo, en el XIV aniversario de su organización

MADRID. (Efe.) — El cardenal doctor Herrera Oria continúa en estado estacionario, es decir, persiste la mejoría experimentada ayer, dentro de la gravedad, según informan a las tres de la tarde de hoy en el Instituto Social "León XIII", donde se encuentra el ilustre enfermo.

MISA PIDIENDO POR LA SALUD DEL CARDENAL

MALAGA. (Efe.) — Una misa concelebrada para pedir por la salud del cardenal don Angel Herrera Oria, fue oficiada en las primeras horas

de la noche en la santa iglesia catedral. Asistieron las primeras autoridades civiles, militares y eclesíásticas, así como gran número de fieles.

XIV ANIVERSARIO

MADRID. (Efe.) — Con motivo de cumplir el catorce aniversario de la fundación de la Asociación de Corresponsales de Guerra, su junta directiva ha acordado enviar al Jefe del Estado un telegrama donde se reitera a la persona del Caudillo la adhesión de todos los miembros de la Asociación.

Igualmente, y para conmemorar este catorce aniversario de su fundación, la junta directiva de la Asociación de Corresponsales de Guerra ha nombrado miembros de honor de la misma al general don Rafael Carvajal, defensor del Alázar de Toledo y fallecido recientemente en París; al general don Carlos Iniesta, al almirante don Julio Guillén, a don Trucado Luca de Teja y al teniente coronel don David Salnz Elvira; y asimismo, miembros de mérito a don Tomás Borrás, don Leocadio Rodríguez Machado, don Alfredo Juez Mendoza, don Pío Gómez Nosa, don Julián González Santos, don Jackie Fernández Paley y don José Sanz Diaz.

TRAS EL ACCIDENTE DE MEDINA DEL CAMPO

MEDINA DEL CAMPO (Valladolid). (Efe.) — Los cadáveres de las víctimas del accidente ferroviario ocurrido ayer en las inmediaciones de La Casa del Francés, han sido trasladados hoy a los lugares indicados por sus familiares, con excepción del de doña Sofía Martín Fernández, que ha recibido cristiana sepultura en el cementerio de Medina del Campo. Hoy fue identificado el cadáver que corresponde a Mercedes Vega Sánchez.

Antes de iniciarse el traslado de los restos mortales de las víctimas, fue oficiada una misa en la iglesia parroquial de San Miguel. Asistieron las autoridades locales y los mandos de la Renfe.

Los cinco heridos hospitalizados en Valladolid y los dos que fueron trasladados al sanatorio traumatológico de la Renfe en Madrid, continúan mejorando.

Explosión en la oficina de Turismo mejicana de Chicago

CHICAGO. (Efe-Reuters). — Una explosión ha destruido hoy la vidriera de entrada y ha causado daños en el exterior e interior de la Oficina Mexicana de Turismo, situada en la avenida Michigan, de Chicago.

La policía investiga la posibilidad de que la explosión haya sido provocado por negros norteamericanos que se oponen a la participación de sus compatriotas de color en los Juegos Olímpicos de México o bien por cubanos anticasiristas.

Catastróficas lluvias azotan la India

Filipinas reivindica un territorio de Borneo

LONDRES. (Efe.) — La reivindicación filipina sobre Sabah, estado del norte de Borneo integrado en la Federación Malasia, fue discutida en la reunión que el primer ministro malasio, Tunku Abdul Raman, tuvo hoy con los jefes de misión de su país en Europa.

También estuvo presente el ministro principal de Sabah, Tun Datu Haji Mustapha, que expuso el estado de la cuestión.

El Tunku Abdul Raman dijo no sentirse satisfecho de los resultados de la reciente conferencia de cinco países de la Commonwealth sobre seguridad mutua.

Otro tema de discusión fue el proyecto británico de retirada del Extremo Oriente antes del fin de 1971.

CINCO MUCHACHOS MUERTOS EN UN POLIGONO MILITAR DE TIRO

SINGAPORE. (Efe-Upl.) — Cinco muchachos han resultado muertos y otros diez heridos al ser alcanzados por metralla de granadas de mortero cuando penetraron en una zona militar en la que se efectuaban prácticas de artillería.

Los muchachos, veinte en total, estaban buscando frutos silvestres y no advirtieron el peligro. Solamente cinco de ellos escaparon ilesos.

VINIERON LAS LLUVIAS

NUEVA DELHI. (Efe-Upl.) — Lluvias torrenciales y fuertes inundaciones registradas en tres estados indios, han ocasionado la muerte de 50 personas, han destruido centenares de casas y varias veintenas de aldeas han quedado totalmente aisladas.

Veintidos personas perecieron ahogadas en Sikas, en el estado de Rajasthan. Trece, entre ellas dos niños, quedaron enterrados bajo los escombros al derrumbarse sus hogares durante corrientes de tierra registradas en Kerala y 10 murieron en las inundaciones de Bengala occidental.

Dos mil pasajeros de tres trenes quedaron aislados en el estado, al arrastrar las aguas numerosos tramos de la vía férrea.

Más de 500.000 personas se han quedado sin hogar en Bengala occidental.

Se señala que son las mayores lluvias registradas en 50 años.

Se solicita una pensión vitalicia para la joven chilena a quien se le injertó un corazón y la familia del donante

El estado de Elena Peñaloza, se dice, es óptimo

SANTIAGO DE CHILE. (Efe.) — El diputado Mario Palestro presentó ante la cámara un proyecto de ley por el cual se otorga a María Elena Peñaloza, primera mujer que sobrevive con un corazón trasplantado, y a la familia de su donante, Gabriel Velz, una pensión equivalente a un sueldo vital.

El autor del proyecto estima que significa la admiración de la opinión pública por el hecho científico, y el respeto ante el dolor, por lo que considera justo que la sociedad por medio de una ley, exprese positivamente su solidaridad acudiendo en ayuda económica de las personas afectadas, toda la familia del extinto donante, y de la animosa María Elena Peñaloza, cuyo caso

enorgullece a la ciencia médica del país.

Por otra parte, los últimos boletines médicos establecen que el estado de María Elena Peñaloza sigue siendo óptimo, y no se ha presentado el menor síntoma de rechazo. El doctor Jorge Kaplan, quien se encuentra en la reunión médica de Sudáfrica, es informado diariamente, mediante cables, sobre el estado de salud de su paciente.

Una brasileña de 20 años elegida "Miss Universo" en EE. UU.

NUEVA YORK. (Efe.) — La joven y bella brasileña Marta Vasconcelos, que acaba de ser proclamada "Miss Universo 1968", cuenta 20 años de edad y es hija del jefe de la policía de Salvador, en el estado de Bahía.

Recibirá, como premio, diez mil dólares en metálico, así como otros 10.000 en virtud de contratos publicitarios, aparte de un trofeo conmemorativo, un lujoso vestuario y alhajas.

Marta Vasconcelos es la segunda brasileña en seis años que gana el título de "Miss Universo". La primera fue Marie Vargas.

TEMA DEL LUNES

Nos referíamos el pasado lunes, hablando del Polo de promoción industrial y sus auténticas realidades, al hecho de que muchos augurios derrotales se vinieron a tierra en forma ridículamente estrepitosa mientras, por el contrario, y quizá como "reacción", habían surgido exageraciones optimistas tan distantes de la verdad como los primeros. Vean de qué modo los hechos nos dan razón: en un diario de Madrid hemos leído que, como consecuencia de la industrialización, Burgos aumentó 82.000 habitantes en cuatro años y medio. El disparate es mayúsculo y no acredita mucha seriedad informativa, desde luego, pero es que, además, tampoco nos ha hecho ninguna gracia. Ni ningún favor.

Véase, una vez más, de qué forma los extremos pueden tocarse.

Coincidiendo con el día de las fiestas, cuando la gente no para su atención en estas cosas, salió un bando de la Alcaldía requiriendo la colaboración ciudadana en lo que debe ser tarea común para que Burgos aparezca limpia y nuestras calles no sean, como son, un amplio muestrario de toda clase de suciedades. Sinceramente, el susodicho bando ni fue publicado con la debida resonancia ni apareció en momento oportuno —mientras, el personal "propagandístico" de los circos andaba empapelándonos la ciudad sin el menor miramiento y sin el mínimo respeto a nada, pues sólo faltó que utilizaran la catedral de cartelería— y por eso, puede decirse ahora, que ha sido un bando (digamos) inoperante. Basta echar una mirada por fachadas, calzadas, aceras y demás. Seguimos como estábamos o peor. Y sin embargo, es preciso que, de una vez, se ponga remedio a una situación lamentable. Y puesto que, por los síntomas —aparte del bando, hemos tenido ocasión de leer unas manifestaciones al respecto, bien claras, de nuestro alcalde— existe el propósito de remediarla, no es comprensible ver que una lógica reacción inmediata deje de producirse.

¿Queremos una ciudad limpia? Pues no quede en mero enunciado de un buen deseo. Contribuyamos todos a ello; pero como la mejor prédica es el ejemplo, asuma la vanguardia quien está obligado a ello. Pensamos que debe comenzarse con un raspado a fondo de las paredes cubiertas —no será tarea baladí— y continuarse con el arreglo de agujeros y desperfectos en el pavimento (sobre todo, aceras), aunque haya pasado la época festera. Y después, confeccionando y aplicando unas ordenanzas claras sobre la cuestión, para que todo el mundo las cumpla. Ordenanzas que prevean los múltiples casos aplicables al uso de una ciudad: obras, transportes, propaganda mural, uso de papeleras, atención a terrazas de cafés y bares, "efectos" de kioscos y establecimientos de varia índole, lanzamiento de papeles y de desperdicios, y un etcétera tan largo como de aquí a Lima; ordenanzas que regulen de modo inequívoco las "necesidades" publicitarias, de modo que cada cual —tras ser seriamente advertido— sepa a qué atenerse y de qué forma se responsabiliza; ordenanzas que tampoco olviden ciertos desahogos fisiológicos —hacer aguas menores y escupir, vicio éste desgraciadamente harto arraigado en los españoles— y, en fin, que "con todas las de la ley" establezcan un capítulo de sanciones, adecuado pero riguroso; sanciones "a cumplir", desde luego. ¡Menuda fuente de ingresos tiene aquí el Ayuntamiento! Como para financiar un servicio de limpieza modelo.

Sólo así conseguiremos que Burgos deje de ofrecer esta nada satisfactoria "faceta" de su suciedad, ya casi proverbial. Otra cosa será perder el tiempo.

No va en broma: sería conveniente "reeditar" el bando de la Alcaldía, ahora que han pasado los jaleos. Y, a poder ser, con algo más de resonancia y bastante más concreción en su texto.

AVIZOR

Entrega de despachos a los nuevos oficiales del Arma de Ingenieros

Presidirán las primeras autoridades burgalesas

Hoy, a las doce del mediodía, en la Academia Militar de Ingenieros, tendrá lugar un brillante acto militar en el que recibirán sus despachos los nuevos tenientes del Arma de Ingenieros, que integran la 150 promoción. El acto estará presidido por las primeras autoridades burgalesas, que entregarán los despachos a los nuevos tenientes.

La ceremonia se iniciará con una misa de campaña en el patio de armas de la Academia y a continuación se efectuará la despedida a la bandera de los nuevos tenientes, seguida de la entrega de despachos y del premio "Batalla de Salado".

A la una de la tarde, tras la tradicional entrega de las bolsas, la Academia ofrecerá un vino de honor a los tenientes de la 150 promoción del Arma de Ingenieros, con lo que se darán por concluidos los brillantes actos.

El miércoles jurarán bandera los alumnos del primer curso de la M. A. U.

Al solemne acto asistirán destacadas personalidades de la vida nacional

El próximo miércoles se celebrará en el Aeródromo Escuela de Villafraja el solemne acto de jura de la bandera de los alumnos del primer curso de la Milicia Aérea Universitaria. El acto dará comienzo a las once de la mañana con una misa de campaña, seguida del solemne acto en el que los alumnos prestarán juramento de fidelidad a la Patria.

A la ceremonia asistirán las primeras autoridades burgalesas y destacadas personalidades de la vida nacional, así como la madrina de la promoción.

JURA DE BANDERA EN MONTE LA REINA

Ayer, domingo, prestaron juramento de fidelidad a la bandera los alumnos del primer curso de la I. P. S. del campamento de Monte la Reina (Zamora), en el que se encuentran numerosos estudiantes de nuestra ciudad. Con tan fausto motivo a primeras horas de la mañana de ayer salieron con dirección al campamento de la Instrucción Pre-militar Superior en Monte la Reina numerosos autocares que conducían a familiares y amigos de los alumnos, que asistieron al solemne y brillante acto militar, concluido el

cual numerosos alumnos regresaron a Burgos en compañía de sus padres y amigos para disfrutar el permiso concedido por el coronel del campamento con motivo del acto de la jura.

Burgos celebrará mañana la festividad de Nuestra Señora del Carmen

Por la tarde saldrá la procesión de la nueva iglesia de los PP. Carmelitas

Burgos conmemorará mañana con su tradicional fervor religioso la festividad de Nuestra Señora del Carmen, advocación de la Madre de Dios que tan numerosos devotos cuenta en España.

En el nuevo templo de los PP. Carmelitas comenzarán las misas a las seis y media de la mañana, celebrándose cada media hora hasta las diez, para reanudarlas a las once, doce y media y una de la tarde. La de comunión general, con asistencia de los cofrades, será oficiada a las nueve por el canciller secretario de Cámara del Arzobispado, don Mariano Barriocanal, y la solemne, cantada en castellano con todo el esplendor de la liturgia renovada, tendrá lugar a las once, oficiada por el superior de los PP. Jesuitas, padre Eloy Varona, corriendo la homilía a cargo del padre Francisco Javier de la Virgen del Carmen, C. D.

La procesión, presidida por las autoridades, partirá a las ocho de la tarde de la nueva iglesia del Carmen, volviendo nuevamente al templo después del tradicional recorrido.

LOS ACTOS DE HOY

Hoy, a las seis y media de la mañana, saldrá de la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián el tercer rosario de la aurora, que será ofrecido por las intenciones de nuestro pre-

MAS INFORMACION DEPORTIVA

La travesía a nado Capri-Nápoles fue ganada por el italiano Tracvaglio

NAPOLIS. (AHL). — La travesía Capri-Nápoles, prueba única para el campeonato mundial de gran fondo, ha registrado el triunfo del italiano Giulio Tracvaglio, que ha cubierto la distancia en 10 horas, 12 minutos y 54 segundos.

Participaron en la prueba 21 nadadores, de los cuales cinco eran mujeres. De los 16 hombres, ocho profesionales y ocho aficionados.

En segundo lugar, con 8 horas, 25 minutos y 50 segundos, se clasificó el también italiano Antonio Scamardella, que ha conquistado el título mundial de aficionados.

En tercer lugar, se clasificaron los egipcios Marwan Sheddí y Mahmud Hanafi, en 8 horas, 35 minutos y 17 segundos.

Quinto resultó el también egipcio Abou el Enín (segundo de los aficionados), en 8 horas, 44 minutos y 23 segundos.

La australiana Linda Mc Guill conquistó el título mundial femenino, con 4 horas, 52 minutos y 22 segundos.

Triunfo de las nadadoras españolas en Bélgica

Fueron batidos dos records nacionales

YPRES (Bélgica) (AHL). — La natación belga ha vivido este fin de semana a nivel español, las nadadoras españolas se han batido como se esperaba y aún más, si cabe, porque la opinión más extendida en los medios deportivos de Bélgica era que España lograría una amplia victoria sobre sus rivales belgas en la piscina olímpica de Ypres.

De las 14 pruebas disputadas en las dos jornadas del encuentro, el equipo español femenino se han apuntado nada menos que once victorias batiendo al mismo tiempo dos records nacionales: 200 metros espalda y 200 metros mariposa.

Por su parte, las nadadoras belgas se han adjudicado las tres victorias restantes y, lo que puede parecer más extraño, han superado también otros dos records nacionales de la natación femenina belga: 200 metros mariposa y 4 por 100 metros estilos individuales.

La puntuación definitiva de este encuentro internacional ha quedado establecida en 91 puntos contra 73, a favor de España.

CLASIFICACION FINAL

4 por 100 metros estilos individuales. — 1. Carla Galle (B) 5-44-9, nuevo record de Bélgica; 2. Pilar von Carlsen (E), 5-58-2.

100 metros braza. — 1. María Rosa Gómez Zamora (E), 1-22-6; 2. Roseline Larsay (B), 1-23-8.

100 metros mariposa. — 1. Patsy Van Poucke (B), 1-13; 2. Bea Praet (B), 1-14-5.

100 metros espalda. — 1. María Paz Corominas (E), 1-11-9; 2. Francine Dauven (B), 1-13-7.

400 metros libres. — 1. María Ballester (E), 5-10-1; 2. Martínez Barbe (B), 5-14-5.

100 metros libres. — 1. Ana

María Gallego (E), 1-08-2; 2. Carla Galle (B), 1-08-1.

Relevos 4 por 100 metros. — 1. Bélgica (Van Poucke, Dauven, Larsay, Barbe), 5-03-8.

2. España (Corominas, Zamora, M. Von Carlsen, Gallego), 5-05-02.

España vence a Bélgica en waterpolo

YPRES (Bélgica) (AHL). — La selección española ha ganado a la belga, por 8 tantos a 4, en el partido internacional de waterpolo celebrado en la piscina olímpica de YPRES.

Joaquín Plana campeón provincial de pistola

Ayer, domingo, se celebró en el campo de tiro de "Vista Alegre", el anunciado Campeonato provincial de pistola de guerra, en el que una vez más se proclamó vencedor el conocido tirador Joaquín Plana Pañar que se encuentra en un buen momento, habiendo quedado clasificados en los cinco primeros puestos los siguientes tiradores: 1. Joaquín Plana Pañar, 172 puntos; 2. Silvino López de Bilbao, 155 puntos; 3. Fernando Tomás González, 150; 4. José López Gallo, 147; 5. Pedro Torres Machón, 145.

Discurso del Papa...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

IMPARTIRA UNA BENDICION PUBLICA EN BOGOTA

BOGOTA (Colombia) (Efe-Reuters). — Su Santidad el Papa, Paulo VI, en su nuevo gesto encaminado a establecer mayor contacto con las masas, impartirá su bendición pontificia a miles de peregrinos, en una plaza pública de esta capital, al igual que lo acostumbra a hacer en la plaza de San Pedro, cuando realice su visita a Colombia el mes próximo.

Esta será la primera vez que el Soberano Pontífice, que cuenta 70 años de edad, impartirá una bendición pública en el curso de un viaje al extranjero. Así lo ha anunciado su secretario particular, monseñor Paulo Marcinius.

La bendición será impartida por el Santo Padre, inmediatamente después de la llegada del Soberano Pontífice, el 22 de Agosto, para asistir al Congreso Eucarístico Internacional.

Después de una recepción a cargo de las altas jerarquías eclesásticas, Paulo VI se trasladará al palacio arzobispal, en la plaza Bolívar, donde impartirá su bendición a unos 100.000 peregrinos.

Si el tiempo lo permite, el Santo Padre realizará dos paseos por la capital en vehículo abierto. Dirigirá la palabra en cinco ocasiones, en español.

Al día siguiente de su llegada, será recibido por el presidente Lleras Restrepo y el 24 de Agosto, último día del Congreso, Su Santidad oficiará una misa en una iglesia de los suburbios de Bogotá.

Estudiantes de E.E. UU. trabajan en España

Siete importantes empresas españolas han acogido, durante dos meses, a un grupo de estudiantes norteamericanos de la Universidad de Macalester, en Minnesota, que han sido seleccionados para venir a España formando parte de un programa organizado por dicho centro que aúna el estudio con el trabajo durante las vacaciones de verano.

Los estudiantes ocuparán distintos puestos de trabajo en España durante ocho semanas, pagarán su alojamiento y manutención con el fruto de sus servicios y, al final de su estancia, redactarán un resumen de sus nuevos conocimientos y experiencias adquirida en nuestro país.

La Universidad de Macalester está financiada por varias empresas privadas norteamericanas, entre las que figura el Reader's Digest, y el fin que se persigue con este programa estudiantil es fomentar el entendimiento internacional y la amistad entre los Estados Unidos y los países que colaboran en el proyecto.

VIDA BURGALESA

Dos heridos en accidente de «molo»

Alrededor de las dos y media de la madrugada de ayer, la motocicleta que conducía José Luis Mabrilla, de 18 años, Fernando González, 4, atropelló al peatón Antonio Gonzalo Cuesta, de 30 años, Vitoria, 171. En el accidente resultó herido grave el motorista que sufrió una caída de la máquina al intentar evitar el atropello, y lesiones de pronóstico reservado el peatón. Trasladados a la Casa de Socorro, el personal facultativo a José Luis Mabrilla, fractura de pierna derecha, contusión en hombro izquierdo; de pronóstico grave Antonio Gonzalo Cuesta fue curado de herida contusa en región superciliar derecha, contusión en brazo derecho y ligera conmoción cerebral; de pronóstico reservado. Ambos heridos pasaron a la Residencia Sanitaria, donde quedaron internados.

Herida al bajarse de la «molo»

En la Casa de Socorro fue asistida Margarita Calleja, de 21 años, Procurador, 26, que presentaba laceración de pie derecho; de pronóstico reservado. Se produjo la lesión al bajarse de la motocicleta en la que viajaba.

Dos accidentes de tráfico en la provincia

Ayer se produjeron dos accidentes de tráfico en las carreteras de la provincia, por fortuna no graves.

El primero de ellos ocurrió a las siete de la mañana, dentro

del término municipal de Briviesca, a la altura del kilómetro 27,970 de la carretera Madrid-Irún, donde el turismo matrícula BI 108 979 chocó con el suizo matrícula VD 118971 (Ch). En el choque resultó levemente herida la ocupante del turismo español, María Isabel Rodríguez Parte, de 21 años, soltera, residente en Bilbao.

El segundo accidente se registró a las tres y media de la tarde, en el kilómetro 307,100 de la carretera Madrid-Irún, término municipal de Amezuza, al estrellarse contra un remolque vivienda que transportaba el turismo belga 204-LL-KG-7, el turismo H-23.666, que conducía Francisco Carmona Bernal, de 4 años, de Huelva. En el choque resultó levemente herido el ocupante del turismo español, Venancio Cuéllar Vicente, de 27 años, de Huelva.

En ambos accidentes, fuerzas de la Guardia Civil practicaron las diligencias oportunas.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron, entre otras, las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Ángel Ruiz González, de 23 años, Briviesca, 24, erosiones generalizadas en cara, mano y brazo derecho.

Asunción Pardo Santiago, de 73 años, de Bilbao, probable fractura de colles; de pronóstico reservado.

CONDUCTOR: Aproximadamente el quince por ciento de los accidentes de tráfico en carretera se producen por no circular por la derecha.

Necrológica

Víctima de desgraciado accidente de trabajo ocurrido, en la tarde del pasado sábado, ha dejado de existir, a los 52 años de edad, don Marcelino Ruiz López, maquinista de la Renfe.

Descanse en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestra condolencia su desconsolada esposa, doña Carmen Calleja; hijos, Ana María, María Teresa y José María; madre, padre político, hermanos y resto de la familia doliente.

Farmacias de guardia

Gracia, plaza de Vega, 13; Careado, Vitoria (barriada Juan XXIII), y Pérez Cosmea, San Francisco, 5.

EL SEÑOR

† D. Marcelino Ruiz López

(MAQUINISTA DE LA RENFE.)

Falleció en el día de ayer, a los 52 años de edad habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Carmen Calleja; hijos, doña Ana María, doña María Teresa y don José María; madre, doña Teresa López; padre político, don José María Calleja; hermanos, don Vicente (ausente), doña Casilda, doña Esperanza, don José María, doña Carmen, don Ignacio y doña Angeles; hermanos políticos, nietas, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN PEDRO Y SAN FELICES, HOY, LUNES, a las ONCE Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José.

Casa doliente: Alfaro 63.

Burgos, 15 de Julio de 1968.

"La Cruz" (Gran funeraria)

PROFESIONALES

José Carazo

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz

ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS

Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA

TOCOGINECOLOGO

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º Teléfs. 201861 y 204771

José Alonso

MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

V. Ojeda Carcedo

APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Análisis Clínicos. - Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º Teléfono 203007

Dr. Bañuelos

OCULISTA

Plaza Mayor, 2. Tl. 201068

Graduación de gafas EN EL ACTO

OPTICA IZAMIL
Colegiado;
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 28

Entre Bonn y Moscú se libra la «guerra de la distensión»

El Kremlin aprovecha la concordia ruso-americana para fortalecer a Ulbricht

BOEN. (Por M. Moya Huertas, delegado de la agencia Efe.) En el país del estratega Clausewitz, quien sentó el principio de que la guerra era la prosecución de la política con otros medios, el marxismo leninista y el capitalismo libre combaten también la "guerra de la distensión"; es decir: el Kremlin le ha "declarado" a Bonn una disminución de la tirantez ruso-americana a cuyo favor los rusos se proponen confinar al gabinete federal. Dos razones empujan a señalar a los observadores, como, entre otros, Heinz Barth, corresponsal del diario "Die Welt" en los Estados Unidos— han guiado a Moscú en su ofensiva de no proliferación nuclear. En primer término, apuntarse Rusia el tanto honorífico de protectora de la humanidad, y, éste sería el objetivo segundo, aunque no menor en importancia, consolidar Moscú su ascendente sobre los desorbitados satélites.

A orillas del Rin, en los centros oficiales de Bonn, creen advertir algunos informadores imparciales dos tendencias de la mecánica exterior alemana. A un lado están los juristas, que descubren siempre conexiones de interdependencia y conjunciones. A esto lo llaman aquí complicadamente, técnica del "junktin".

Consiste en decir, por ejemplo: "No firmamos el tratado de no proliferación mientras Estados Unidos no nos concedan una garantía nuclear especial, porque la de la NATO se extinguiría cuando dejase de existir esa alianza." El propio Kiesinger dijo en su conferencia de prensa que "entre Berlín y la firma del tratado no existe ningún junktim".

Si bien Kiesinger y Brandt están de acuerdo, entre otras razones, porque la Constitución federal asigna al canciller la dirección plena de todo el Gobierno, existe la impresión en Bonn de que Brandt es enemigo acérrimo del "junktin".

Hay sectores de la posible dinámica exterior de Bonn que Rusia ha paralizado por completo. Rusia solicita del Gobierno federal el previo reconocimiento diplomático de Berlín-Pankov, como condición de toda distensión posible de Alemania y que acepte Bonn por añadidura que Berlín occidental es una "unidad especial independiente". Las exigencias soviéticas máximas bloquean ese intercambio mutuo de declaraciones de no agresión que Bonn ha ofrecido en vano a Moscú.

A la sombra de la menor tensión mundial ruso-americana los soviéticos, en el fondo de su astucia estratégica, celebran que Kiesinger no diga claramente que abandona sus aspiraciones a recobrar la Alemania irredenta allende los ríos Oder y Niesse. Últimamente era el ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia, Jiri Hajek, quien afirmaba esperar de Bonn palabras más rotundas sobre la invalidez "desde el principio" del Tratado de Munich de 1938.

Brandt acepta la "guerra o el desafío ruso de la distensión" y quiere replicar sobre campo de iniciativa y no a la defensiva, creando el "junktin", poniendo dificultades y retardando el acceso a caminos viables.

La "guerra de la distensión" es la continuación de la incompatibilidad de Este y Oeste, pero con otros medios. Rusia aprovecha la concordia ruso-americana, sea real, sea artificial, para fortalecer a Walter Ulbricht y exagerar en el área marxista el mito de una Alemania occidental agresiva dispuesta a la reconquista militar de la República comunista alemana.

Los "anti-jurídicos" se prometen grandes ventajas para Bonn de un rápido reconocimiento de las fronteras de 1945 (excluida la línea de demarcación interalemana) y de una inmediata apertura de Embajadas de la República federal en Varsovia y en Praga. También aconseja al Gobierno de Kiesinger no "negociar" con tanta fatigosa complejidad la firma alemana al

tratado nuclear. Abogan asimismo por la eliminación de cuantos conflictos secundarios entre Washington y Bonn pudieran fomentar en Moscú la sospecha de forasteros, en estos días de que el Kremlin había con-

seguido separar a Bonn de su aliado y tutor poderoso. A orillas del Rin, los paseantes soberbios calor, distinguen el palacio que fue de los príncipes de Schaumburg-Lippe y que es hoy sede de la Cancillería federal. En el parque del palacio se levanta un moderno "bungalow" donde tiene sus habitaciones particulares del jefe del Gobierno. El neoclásico edificio de los príncipes representa el ayer alemán con sus junktim y sus exigencias obstinadas, y el bungalow es símbolo de la inevitable adaptación al presente y la "guerra de las distensiones".

En el litoral español existen hoy 201 puertos

MADRID. — Doscientos un puertos existen actualmente en el litoral español, de los cuales 30 son grandes puertos, repartidos así: once en el norte u noroeste, nueve en el sur, siete en el este y tres en las islas Canarias.

El mayor número de puertos está en el norte y noroeste, con 105; le sigue el este, con 56 y el sur con 28, existiendo en las islas Canarias doce.

De los 201 puertos, hay tres con más de mil hectáreas de superficie abrigada; el de Vigo, con 5.744 hectáreas; el de Santander, con 3.016, y el de Villagarcía de Arosa, con 2.819.

Los puertos mayores, según la superficie de sus arsenales comerciales son los de Cartagena, con 256 hectáreas; Valencia, con 130 y Barcelona, con 108.

Los datos relativos a estos puertos aparecen en la estadística de transportes, dentro del capítulo de transporte marítimo, y en él se señala la longitud total de los muelles es de 176 kilómetros, y la superficie totaliza-

da por depósitos e instalaciones para suministros es de tres mil millones de metros cuadrados.

Actualmente hay 19 diques secos, once flotantes, 166 varaderos y 131 astilleros. Los ingresos totales por servicios, subvenciones y otros en los puertos, totalizaron en 1966 —último período del que se tienen datos completos— 3.500 millones de pesetas, siendo los gastos de 3.905 millones.

El tráfico, en síntesis, se refleja así: buques, 107.000; pasajeros, 3.339.000; mercancías, 84.003.000 toneladas. Los tres puertos de mayor tráfico en conjunto son: Las Palmas, con 15.272 buques; Barcelona, 14.407, y Cartagena, con 12.334.

En cuanto a pasajeros, el puerto de mayor tráfico fue Palma de Mallorca, con 536.088 pasajeros, seguido de Ceuta, con 473.241, y Algeciras, 451.109. En cuanto a mercancías, el puerto de mayor tráfico fue Santa Cruz de Tenerife, con 13.028.000 toneladas; Cartagena, con nueve millones 949.000, y Barcelona, con 7.057.000.

La "pentazocina", inofensivo sustituto de la morfina

Las preocupaciones hacen engordar

Una nueva droga, recientemente lanzada al mercado, parece haber destruido la vieja teoría de que un analgésico eficaz tiene forzosamente que producir hábito.

Desde hace casi un siglo, informa "Selecciones del Reader's Digest" del mes de julio, los hombres de ciencia han estado buscando un fármaco que, conservando la propiedad de la morfina de aliviar el dolor, no crease hábito.

Las investigaciones comenzaron partiendo de la morfina, derivada del opio. Pero los intentos de suprimir el peligro de

habitación no dieron resultado. Ni los descubrimientos de la heroína ni de la meperidina, entre otros cientos de drogas derivadas de la morfina, arrojaron ningún balance positivo; todos ellos llevaban aparejada a su acción analgésica la capacidad de crear hábito.

En 1942, los laboratorios Meck elaboraron un completo sintético llamado nalorfina que, al no dar resultado como analgésico en las pruebas realizadas con animales, fue abandonado durante años.

Sin embargo, el trabajo de estos investigadores dio una nueva pista a los científicos, los cuales iniciaron una serie de ensayos partiendo de compuestos antagonistas de la morfina. Después de ensayar con centenares de compuestos, dedicaron su atención al estudio de una nueva familia de ellos, llamada benzomorfanos, seleccionando 5 de estos compuestos. Se comprobó que uno de los compuestos debía ser suprimido por producir también alucinaciones. El otro se llamaba pentazocina.

Esta nueva droga superó todas las pruebas de habituación realizadas. Se administró a una serie de voluntarios por vía de ensayo y, por fin, se declaró oficialmente que su capacidad de habituación era "tan baja que no constituye un riesgo para la salud pública y no justifica ninguna clase de control de estupefacientes".

En julio de 1967, la Administración norteamericana de Alimentos y Medicamentos concedió autorización para su lanzamiento comercial y, desde entonces, se vende en 32 países, incluido España.

Aunque los efectos secundarios que produce son leves, la utilidad definitiva de la pentazocina sólo el tiempo puede determinar. Sin embargo, es ya un hecho que muchos enfermos verán aliviados sus sufrimientos sin riesgo del hábito que se deriva de los estupefacientes.

LAS PREOCUPACIONES HACEN ENGORDAR

BERLIN OCCIDENTAL.— La gordura excesiva fue uno de los temas del XVII Congreso alemán de Formación Médica Extensiva, que en Berlín occidental reunió unos 10.000 médicos de todo el mundo.

Basándose en observaciones hechas durante años seguidos, el doctor Hellmuth Freyberger, docente de la II Clínica Médica del Hospital Universitario de Hamburgo, defendió la tesis, adoptada también por otros científicos, de que existe una relación entre el malestar psicológico y una necesidad de ingerir mayores cantidades de alimentos. Freyberger dividió sus pacientes excesivamente gordos en tres categorías:

- 1.—Los comilones que sienten constantemente el deseo de ingerir cualquier cosa.
- 2.—Los comilones atacados intermitentemente de una voluntad de comer semejante a un estado de pánico generado por la agitación interna.
- 3.—Los comilones cuyo apetito es estimulado excesivamente cuando comen.

En todos los casos las depresiones psíquicas se tornan manifiestas y pueden conducir incluso a un colapso, caso de reducirse drásticamente la cantidad de alimentos o se siga una dieta rigurosa durante un período prolongado. El profesor Harald Hades aconseja que se refreten a los gordos comidas "apetitosas" (recomienda hasta grasa y carne) y, en complemento, mucho movimiento. Al mismo tiempo deben tener plena conciencia de sus problemas y tratar de resolverlos. El profesor A. E. Meyer, también de Hamburgo, apoyó la tesis de una relación entre el peso excesivo y perturbaciones de la vida psíquica. Sus experimentos con animales probaron que las sensaciones de hambre, de apetito y de satisfacción corresponden a centros diferentes del cerebro. Pueden ser afectados en el momento en que está perturbado el funcionamiento de los centros vecinos de los fenómenos psíquicos.

estos 90 Kms.



con el directo MADRID·BURGOS

Vd. ya los ha recorrido en el momento de subir al tren

El directo Madrid-Burgos, nuevo y decisivo avance en el proceso de modernización de los ferrocarriles españoles, le ofrece servicios más completos; más facilidad en las conexiones con las líneas internacionales; mejores horarios que permiten el pleno aprovechamiento de su tiempo en las estancias cortas...

HORARIOS

MADRID-BILBAO MADRID-HENDAYA

	TALGO ¹	IBERIA ² EXPRESO	RAPIDO ³	TALGO ⁴
MADRID-Chamartín	Salte 8,00	11,45	13,15	16,20
Aranda de Duero	Llega 14,22	14,22	15,51	19,05
BURGOS	Llega 10,45	15,48	17,14	20,00
Miranda de Ebro	Llega 12,02	17,13	18,41	20,32
VITORIA	Llega 13,57	18,18	20,07	22,07
SAN SEBASTIAN	Llega 15,56	20,51	22,26	22,30
Irun	Llega 14,00	21,00	22,45	21,50
Hendaya	Llega			
BILBAO	Llega			

(¹) A partir del 18 de julio. (²) A partir del 25 de julio.



HORARIOS

BILBAO-MADRID IRUN-MADRID

	TALGO ¹	RAPIDO ²	IBERIA ² EXPRESO	TALGO ⁴
BILBAO	Salte 8,05	11,50	—	16,45
Irun	Salte 9,25	—	—	16,05
SAN SEBASTIAN	Salte 8,22	—	—	16,22
VITORIA	Llega 9,56	—	—	17,56
Miranda de Ebro	Llega 11,13	13,44	—	18,20
BURGOS	Llega 11,13	15,55	—	14,17
Aranda de Duero	Llega 11,13	17,15	—	15,46
MADRID-Chamartín	Llega 14,00	20,00	—	18,25
				22,10

(¹) A partir del 18 de julio. (²) A partir del 25 de julio.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

Tarde o temprano los yanquis tendrán que dejar Okinawa

Parece que será sustituida por la isla de Cheju en Corea del Sur

WASHINGTON (Por Luciano Deliot, de la Agencia "Efe").—Tarde o temprano los Estados Unidos tendrán que retirarse de la base militar de Okinawa, donde actualmente se encuentran concentrados los superbombardeos "B-52", capaces, cada uno, de portar cuatro bombas atómicas. Eso supone por el curso que llevan las conversaciones entre USA y Japón sobre la estratégica isla. Se considera, que Norteamérica, como mínima concesión, tendría que retirar sus aviones y armas nucleares del área nipona.

En términos similares aparece un artículo en el "The Washington Daily News", donde se trata sobre la "alternativa Okinawa" y se presenta estudios y puntos de vista de estrategias militares sobre el particular.

Para reemplazar Okinawa, militares norteamericanos consideran que el mejor lugar —hasta el momento— para construir la nueva base sería la isla de Cheju, perteneciente a Corea del Sur, distante a sólo 555 kilómetros de Shanghai, la más populosa ciudad de China comunista.

Okinawa, que es hoy por hoy punto vital de la estrategia militar norteamericana en el Sudeste asiático, tendría que suprirse por otra base que ofrezca las mismas ventajas.

La posición geográfica de Cheju parece buena y así la consideran estrategias norteamericanas, pero autoridades surcoreanas, al respecto, han dicho que según observaciones de los propios norteamericanos esa isla no posee los requisitos naturales que se necesitan para la construcción de una gran base.

Se supone que los norteamericanos han estudiado bien el terreno, geológicamente hablando. Se supone también que la construcción de una gran base significa hacer subterráneos, pesadas y gigantescas plataformas, rampas, pistas, complejas edificaciones, para la seguridad del cuantioso material bélico.

La información del diario "Washington" dice que también se están estudiando otros posibles lugares para bases, todos en territorio surcoreano, pero da a entender que siempre se usará la isla Cheju.

Desde el aspecto político: Corea del Sur es el país del Sudeste asiático que más garantía ofrece a EE. UU. Para Washington el régimen surcoreano es modelo de

Stalin quiso matar a Eisenhower y Churchill en 1952

El tenebroso capítulo de la era estaliniana, revelado por un ex subordinado de Beria

Este se comprometió a liquidar a los dos jefes occidentales en seis meses

Los agentes del Kremlin encontraron más facilidades en Estados Unidos que en Inglaterra para cumplir sus siniestros propósitos

A pesar de la muerte de Stalin, la ejecución de Beria y la desestalinización, los archivos secretos de la Policía soviética no han sido nunca abiertos ni, con mayor razón, publicados. Continúan las rehabilitaciones de las víctimas del terror de antes y después de la guerra, pero sin condenar, ni siquiera a título póstumo o simbólico, a sus asesinos. Sólo los fugitivos que se han pasado a lo largo de 25 años del Este al Oeste, desde Kravchenko a Svetlana Stalin, hacen a veces revelaciones, dan nombres o datos. Sin que Moscú confirme o desmienta.

MVD CONTRA KGB

Uno de estos tráfugas, cuya huida, en 1965, por Turquía, pasó inadvertida, el coronel Zeminin, revela cómo a fines de 1952, cuando el delirio y locura persecutoria del dictador llegaban a su paroxismo, Malenkov, Stalin y Beria pensaron en mandar asesinar a Churchill y Eisenhower. El coronel Zeminin fue colaborador del siniestro general Proskrebychev (jefe del MGB, sucesor del MKVD durante los últimos años de la era estaliniana). La publicación de sus Memorias se retrasó por culpa de la aparición del libro de la hija de Stalin.

Después de la muerte de Zhdanov (asesinado probablemente en 1948 en Leningrado), Stalin decidió dividir el MVD (Ministerio del Interior) en dos: el Ministerio del Interior propiamente dicho, dirigido oficialmente por Abakumov y el KGB, departamento de Seguridad del Estado, confiado a Proskrebychev.

En realidad Beria continuaba siendo dueño del primero y estaba lo suficientemente infiltrado en el segundo para poder paralizar las decisiones de Proskrebychev. Ambos competidores y rivales procuraban, como todo el mundo en el Kremlin, adular al dictador por cualquier medio.

LOS DOS ENEMIGOS JURADOS DEL SOCIALISMO

A fines de 1952, la guerra fría estaba en su punto álgido. La guerra de Corea, que había comenzado bien para Moscú, iba adquiriendo mal cariz, mientras el retorno de Churchill al poder el año anterior y la elección de Eisenhower a comienzos de noviembre podían aumentar todavía más la tensión. La situación se agravaba vista la fuerza atómica creciente de los Estados Unidos mientras que la de la URSS no estaba todavía a punto. Este fue el momento —revela Zeminin— en que Malenkov, a mediados de diciembre de 1952, sugirió a su amo la supresión de esos dos enemigos jurados del socialismo.

"Deben existir —dijo— comunistas inteligentes, influyentes y decididos, tanto en Norteamérica como en Inglaterra, para encontrar ejecutores apropiados. En los Estados Unidos lo mejor sería un ex-nazi, dispuesto a vengarse de Ike, el hombre que, con el desembarco de 1944, dio el golpe de gracia a su país. En Inglaterra se buscará un ustashí yugoslavo o un árabe para acabar con Churchill.

La muerte de esos dos hombres provocará tal consternación y desconcierto en la opinión pública de ambos países que estos serán incapaces durante mucho tiempo de pensar en una guerra contra la Unión Soviética. Entretanto poseeremos la bomba atómica que nos pondrá al amparo de toda sorpresa".

Stalin, para quien el crimen político fue siempre un arma perfectamente legal, encontró la idea sencillamente genial. Convocó urgentemente a Abakumov y a Proskrebychev para darles la orden de ejecutarlos. Los dos pusieron una cara bastante fea. Proskrebychev observó que el KGB se ocupaba sobre todo de las cárceles, campos de concentración y del orden interior. Abakumov invocó la falta de agentes de esta clase, sobre todo en los países anglosajones donde los servicios de información sovié-

cos procuraban ante todo apoderarse de secretos nucleares y mantenían "informadores" en los medios científicos.

Stalin, furioso, los echó casi a patadas diciéndoles que volverían al cabo de ocho días con un plan preciso. Cuarenta y ocho horas más tarde, Beria, avisado por Malenkov, se presentó al dictador y le dijo: "Deme carta blanca y Churchill y Eisenhower habrán muerto antes de seis meses".

UN COMITE SECRETO

Se formó un comité secreto compuesto, bajo la dirección de Beria, por una decena de especialistas del MVD, del KGB y también de los comunistas extranjeros que vivían en Moscú pero eran concededores de Inglaterra y Estados Unidos. Se buscaron agentes en Inglaterra y Estados Unidos. Sus nombres figuran con seguridad en los archivos secretos soviéticos, pero no es fácil

que puedan ser conocidos. A fines de diciembre —afirma Zeminin— Beria pretendió tener todo lo necesario en Estados Unidos y sólo esperaba la autorización de Stalin.

Un hecho nuevo se produjo entretanto. Eisenhower, que había entrado en la Casa Blanca, se mostró sinceramente deseoso de poner fin a la guerra de Corea, aun a costa de ciertas concesiones. Si era asesinado (no era de temer que su sucesor, sin tanto prestigio, se mostrara más intransigente?

Stalin decidió, pues, contentar con Washington, pero dio luz verde para el asesinato de Churchill, para el cual Beria encontraba, según parece, más dificultades por la vigilancia del Intelligence Service. Este detuvo a primeros de enero de 1953 a dos hombres, un canadiense y un balcánico, sospechosos de ser agentes soviéticos que preparaban un atentado en Inglaterra. Se ignoraba contra quién.

Fue imposible hacerles hablar, y después de cumplir una pena ligera por uso de documentos falsos e infracción de las leyes sobre extranjeros, fueron expulsados sencillamente de Inglaterra a finales de 1953. Según Zeminin, se trataba de dos agentes muy importantes y cuya detención retrasó varias semanas el "plan Beria".

UN ULTIMATUM

Stalin se impacientó y, a comienzos de febrero, como las propuestas espectaculares de Eisenhower no llegaban, mandó muy enfadado a Beria acelerar las operaciones. Aquello fue más que un ultimatum y Stalin hablaba en serio cuando amenazaba. Beria sabía lo que le esperaba. Envió una nueva misión a Estados Unidos, donde, en principio, las cosas iban bien para él y tres verdaderos comandos a Inglaterra.

Hacia el 20 de febrero, indicó a Malenkov, el cual informó al dictador, que "los últimos obstáculos estaban a punto de desaparecer".

Stalin estaba tan seguro de que Beria cumpliría las dos misiones que estaba trazando ya la línea de conducta que iba a seguirse desde el Kremlin respecto a los sucesores de Eisenhower y Churchill, es decir Nixon y Eden. (Habló de ello en el curso del histórico consejo secreto del último domingo de febrero de 1953 al que asistieron Malenkov, Bulganin y Beria, y probablemente Molotov y Kruschef, y a cuyo fin tuvo el ataque cerebral? Es posible, pero no seguro.

Lo que vino después es conocido. Stalin murió el 5 de marzo, Malenkov se convirtió en su sucesor oficial pero, en realidad, tuvo que compartir el poder con Beria hasta la liquidación de éste en junio.

El coronel Zeminin afirma que Beria continuó ocupándose del proyecto de los dos asesinatos después de la muerte de Stalin, pero Malenkov fue disuadido de realizarlo. Malenkov tenía que realizarlo. Estados Unidos quisieran aprovechar el interregno existente en Moscú para atacar, directa o indirectamente, a la Unión Soviética, buscando un pretexto en Berlín o en Finlandia o bien levantando a los países satélites contra Moscú. Este proyecto fue discutido en sesión plenaria y Beria tuvo unanimidad total contra él.

Los agentes enviados a Londres y Washington fueron liquidados. En su mayoría fueron liquidados, con o sin juicio después de la ejecución de Beria. Tenían sobre su conciencia crímenes bastantes para ser condenados a muerte. Pero fueron los primeros en recibir el castigo para que no pudieran hablar.

Zeminin, que no precisa su papel en aquel asunto, rompe hoy el silencio. Si otros siguen su ejemplo, quizás sepamos más algún día sobre este capítulo tenebroso y hasta ahora desconocido de la era estalinista.

SERGE GLEBOV

«El arma no mata sino al asesino»

Slogan de los que en EE. UU. se oponen a la prohibición de venta de armas

Para abrir una armería sólo hay que pagar un dólar de patente

WASHINGTON. (Por Victor Alba.) — Tras el asesinato del Presidente Kennedy en Dallas se produjo una protesta general contra la facilidad con la que se podía adquirir armas en los Estados Unidos. El fusil de precisión con el que Oswald discurrió contra el Presidente había sido comprado, por correspondencia, por trece dólares. Sin embargo, no se aprobó ninguna ley para reglamentar la venta de armas a los ciudadanos.

Con ocasión del asesinato de Martin Luther King, se elevó el mismo clamor. El fusil de precisión con el que había sido muerto el dirigente negro fue comprado en una tienda por un precio ligeramente superior al del fusil que sirvió para matar a Kennedy. Y es que los precios han subido estos últimos años.

Esta vez, el Congreso de los Estados Unidos se enfrentó con el examen de un proyecto de ley presentado por el Presidente Johnson, y otro segundo propuesto por el senador Dodd, ambos destinados a impedir la libre venta de armas, ambos exigiendo que el comprador eventual diera su nombre, precisando que para llevar armas era obligatorio además un permiso de la policía. Sin embargo, a pesar de la emoción causada por el asesinato de King, el Congreso no se mostró dispuesto para aprobar uno u otro de estos textos de ley.

Cualquier elemento podía transformar su casa en una armería y organizar una matanza, sin que fuera legalmente posible impedirlo. En Illinois, hace unos días, un estudiante de 18 años mató a cinco niños con un revólver del calibre 22.

Gangsters, maridos engañados, amantes del robo, eventuales participantes en revueltas, miembros de grupos extremistas de derecha y nacionalistas negros, todo el mundo podía comprar armas. Podía incluso anunciar que estaban armados, como lo hacen los extremistas de derecha y los nacionalistas negros, sin que la policía y la ley pudieran hacer nada.

En Estados Unidos, para conducir un vehículo es necesario tener una cierta edad y poseer un permiso. Para usar un fusil, un revólver e incluso una ametralladora no había que cumplir formalidad alguna. Los armeros distribuían hasta ahora por correo centenares de millares de catálogos, en los que el aficionado a la caza, el tirador o el aspirante a asesino podían escoger, con fotos, en color, el arma que pensaban utilizar para matar un pájaro, para atracar un banco o para asesinar al próximo Presidente. Contra el envío de un cheque o de un giro postal, podían comprar dan-

do un nombre falso, si lo deseaban, sin que nadie comprase nada.

Esta "libertad" para armarse (de la que se han aprovechado los racistas blancos y los nacionalistas negros y que hace extremadamente delicada la situación en numerosas ciudades) ha podido mantenerse, a pesar de los asesinatos del Presidente Kennedy, de King y de Robert Kennedy, gracias a los tenaces esfuerzos de la "National Rifle Association", que agrupa a los armeros, los aficionados a las armas y a algunos militares. Esta Asociación presiona sobre los legisladores, dirige comunicados a los periódicos, hace propaganda, basándose en la seguridad individual, que no puede, al parecer, ser garantizada más que si el ciudadano tiene el derecho de armarse: "El fusil no mata; es el asesino quien mata", es el "slogan" de esta curiosa asociación de la que forman parte un gran número de elementos de los grupos de extrema derecha.

Pero la verdad es que todos los años las armas de fuego, por accidente o intencionalmente, matan más norteamericanos de los que han muerto en Vietnam desde el comienzo de la guerra.

Es evidente que el control de ventas no impedirá los crímenes premeditados, pero prevendrá en gran parte los asesinatos cometidos por un arrebatado, simplemente porque se dispone de un arma. Y estos casos son muy numerosos.

La presión sobre los legisladores se ejerce ahora —según las revelaciones del famoso periodista Drew Pearson— en apoyo de una campaña lanzada por la National Rifle Association, campaña de rumores según la cual toda legislación tendente a restringir la venta de armas dejaría a los blancos sin defensa contra los negros, cuando en el curso de las revueltas no se ha producido hasta ahora un solo ataque contra casas habitadas por los blancos. Lo que los negros incendian son sus propios tugurios, sus chabolas, ya que son estas casas las que quieren destruir.

El comercio de armas individuales es considerable en los Estados Unidos y hay 106.000 armeros en todo el país. Para abrir un comercio de estos basta tener una patente que no cuesta más que un dólar y no se exige ninguna investigación probatoria sobre el aspirante a armero. Y los armeros norteamericanos no están dispuestos a aceptar que detalles tan insignificantes como los asesinatos de los hermanos Kennedy y de King puedan obstaculizar su sacrosanto derecho a enriquecerse aunque sea a costa de la vida de otros.

FELIZ VERANEAO CON FELICES PRECIOS

colchones moltopren Firestone

nunca se ha dado tanto descanso por tan poco precio.

*** cuando Firestone fabrica algo... lo fabrica bien.**

- Red de Distribución:
- COLCHONERIA VALANBU Santocildes, s/n. BURGOS
 - IGNACIO PALACIOS, S. A. Merced, 5. BURGOS
 - LA CASA DE LAS MANTAS San Pablo, 21-23. BURGOS
 - MUEBLES ANGULO Calera, 9. BURGOS
 - MUEBLES EVELIO Vitoria, 47. BURGOS
 - IGNACIO PALACIOS, S. A. Plaza Siete de Agosto, 5. ARANDA DE DUERO
 - IGNACIO PALACIOS, S. A. Avda. de Bilbao, 2. MEDINA DE POMAR
 - IGNACIO PALACIOS, S. A. Vitoria, 24. MIRANDA DE EBRO

El primer cigarrillo vino de España

HAMBURGO (DAD). — El 5 de Marzo de 1808 abandonó Hamburgo un cuerpo de ejército español bajo el mando del marqués de la Romana. Tras siete meses de ocupación, los soldados, acostumbrados a temperaturas cálidas, evacuaron, seguramente de todo corazón, la ciudad portuaria a orillas del Elba y del Alster con su clima húmedo y frío en invierno. Mas, tampoco para la población de Hamburgo, que sufría bajo los disturbios de aquella época, no había prácticamente razón alguna por qué añorar a las tropas de ocupación que constantemente alternaban. Sin embargo, los hamburgueses contemplaron con cierta tristeza la salida de las tropas del Marqués español, pues los reservadros haneáticos y los briosos españoles se habían acostumbrado muy bien los unos y los otros. Los soldados, siempre amables y confiados, en sus uniformes de vivos colores y con sus alegres gorras, habían conquistado con Impetu los corazones de los alemanes del Norte. Contribuyó a ello también un obsequio que los españoles habían traído de su patria a Hamburgo: los puros y cigarrillos aquí todavía desconocidos. Al principio muy desconfiados, los hamburgueses se familiarizaron muy rápidamente con el extraño goce, fumando pronto junto con los soldados a cual más. El cigarrillo permaneció en Hamburgo, aunque los españoles, todavía aliados con los franceses, habían abandonado la ciudad, trasladándose a Dinamarca.

Con más pena que gloria finalizaron los campeonatos de España de atletismo

Solo se batió un record: el de jabalina femenino

(MADRID. (Afil).—Han terminado con más pena que gloria, aunque esto ya se haya convertido en un tópico, los Campeonatos absolutos de España de atletismo, que se han celebrado durante los días de ayer y hoy, en jornadas de mañana y tarde en el Estadio de Vallehermoso.

Por ser el único, vaya por delante el récord de España, batido por la pontevedresa María José Fernández, que lanzó la jabalina a 46,48 metros, logrando la nueva marca nacional y mejorando la que ella misma poseía con 43,94 metros.

Un repaso a vuela pluma nos enseña el fracaso de los que hasta ahora tienen billete para Méjico. Ayer, Areta y Garriga y hoy Sola, no han podido lucirse. ¿Culpa de quién? Unos dicen que no están "puestos" todavía; otros que están cansados y otros, en fin, que al tener poco tiempo para hacer las mínimas para la Olimpiada la Federación les ha recargado el programa y así por ejemplo, José María Morera falló irremisiblemente en los 1.500 metros, debiendo retirarse. Dos días antes en Oslo se había dejado la piel.

Un nuevo pase de María Luisa Orobia en los 200 metros, que la colocan en primerísima figura de la velocidad femenina. Una carrera plena de poder y fuerza de Magariños en los 200 metros con 21,3 batiendo el récord.

cord de los campeonatos, la constancia y el tesón del veterano Molins, segundo tras Carlos Pérez, en los 10.000. La maravillosa lucha entablada por el malagueño Segura y el valenciano Blanquer en longitud con dos saltos máximos ambos de 7,64, venciendo Segura por su segundo mejor salto de 7,57 y los 70,24 logrados por Tallón en su primer lanzamiento con la jabalina, que le han valido el título nacional han sido lo mejor de esta segunda jornada de los Campeonatos de España 1968.

Ignacio Sola, que pasó con apuros al tercer intento los cinco metros, puso el listón en 5,20 pero falló claramente en sus dos primeros ataques y en el tercero, algo mejor, derribó con el cuerpo. No está Sola para estas alturas. 5,15 es la meta que debe fijarse y poco a poco de ahí para arriba.

Unos Campeonatos, pues, que han dejado mucho que desear. El Campeonato de los campeones cansados y de los ganadores previstos poco, muy poco para el público que ha acudido en muy buen número a presenciar ambas jornadas.

CLASIFICACION FINAL

Masculino

Madrid, 92 puntos; Barcelona, 76; Pontevedra, 75; Guipúzcoa, 43; Lugo, 24; Valencia, 21; Zaragoza, 21; Salamanca, 19; Vizcaya, 19; Valladolid, 9; Asturias, 7; La Coruña, 6; Santander, 6; Huesca, 4; BURGOS, 3; Palencia, 3; Sevilla, 3; Lérida, 1; Logroño, 1.

Femenina

Guipúzcoa, 48 puntos; Zaragoza, 38; Barcelona, 30; Pontevedra, 28; Madrid, 20; Orense, 16; Salamanca, 15; Gerona, 11; BURGOS, 8; La Coruña, 8; Vizcaya, 7; Valencia, 5; Navarra, 4.

Santana-Orantes derrolados

BASTTAD. (Afil).—En la final de Bastad, los americanos Graegery y Ashe han derrotado a la pareja española Santana y Orantes por 7-5 y 6-3.

...Los toros, desde la barrera

Diez corridas de toros se celebraron ayer en los ruedos españoles

En La Línea de la Concepción le fue perdonada la vida a un toro de Gavira

MADRID (Cifra). — En la plaza "Monumental", casi llena, Andrés Vázquez, Gabriel de la Haba "Zurito" y Santiago Castro "Lugullano", lidiaron esta tarde seis toros de don José Moro Jiménez con trapío, peso y buenas defensas, pero blandos de remos. Todos, menos el último, que embistió bien, llegaron al último tercio luchando a la defensiva y mostran peligro.

Andrés Vázquez oyó pitos en los dos. "Zurito", aplausos en el segundo. Ovación y vuelta al ruedo en el quinto. "Lugullano", ovación, insistente petición de oreja que el presidente no concede, tres vueltas al ruedo y salida a los medios) en el tercero. En el sexto hizo una buena faena y mató de tres pinchazos, media delantera y descabello al primer golpe. Ovación y vuelta al ruedo en premio a la faena. Los toros pesaron en vivo: 518, 512, 513, 566, 561 y 519 kilos, respectivamente.

EN BARCELONA

BARCELONA (Cifra). — Con casi lleno en la plaza "Monumental" se lidiaron esta tarde seis toros de los herederos de don Manuel Arranz, de Salamanca, terciados y flojos, que llegaron quedados al último tercio.

Antonio Ordoñez escuchó pitos en su primero. En el cuarto fue premiado con dos orejas y hubo petición de rabo. Diego Puerta, ovación, una oreja y vuelta en el segundo. Oyo aplausos y dio la vuelta al ruedo en el quinto. "Carnicerito de Ubeda", ovación, una oreja y vuelta en el tercero. En el último fue ovacionado.

EN PAMPLONA

PAMPLONA (Cifra). — Octava y última corrida de los "sanfermines" en la que con tiempo fresco y casi lleno, se han lidiado seis toros de don Salvador Guardiola, de Sevilla, duros y difíciles para la muleta. Antonio Chenel "Antofiete", escuchó pitos en sus dos toros. Dámaso Gómez, oyó un aviso en el segundo y muestras de desagrado. En el quinto coloca tres pares de banderillas, que se aplauden. Faena valerosa, pero con el estoque estuvo fatal. Mata de un pinchazo, estocada ladeada, intentos de descabello, entró a matar de nuevo dos veces y dejó media buena que basta. Un aviso. Manolo Cortés ovación, una oreja y vuelta en el tercero. En el que cerró plaza, ovación y saludos.

EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA (Cifra). — Seis toros del Marqués

«CARROUSEL YE-YE 1968»

«Los Bravos», Karina y otros artistas famosos actuarán en Burgos el próximo domingo

Un magnífico espectáculo de música moderna tendrá lugar el próximo domingo, día 21, en la plaza de toros. En único día y a doble sesión. Trátase de "Carrousel Ye-Ye 68", que presentará un conjunto excepcional de atracciones de máxima categoría, entre las que figura el famosísimo conjunto músico-vocal "Los Bravos", que hace imprescindible toda presentación. También la joven y dinámica Karina, cuyos admiradores son legión, figura en el elenco. Lo mismo que "Los Peckes", "Los Dobles", etc., etc. Un total de 35 artistas seleccionados que ofrecerán un programa lleno de atractivo y variedad. Como presentador, actuará el conocido Jaime Mateos.

¿Es aventurado pronosticar un gran éxito a "Carrousel Ye-Ye 68"? A buen seguro que no. Máxime cuando han sido señalados para este espectáculo de excepción precios muy razonables, dada su categoría.

de Ruchena, que dieron mal juego. Lleno. "El Viti", en su primero, ovación y saludos. En el cuarto, división de opiniones. "El Cordobés", en su primero, sufrió un revolcón espectacular al veroniquar, pero sin consecuencias. Faena valiente, para dos pinchazos y descabello al cuarto intento. División de opiniones. En el otro, gran ovación, dos orejas, petición de rabo, vuelta y saludos. Angel Teruel, discreto en su primero. En el último, faena valiente, para una estocada. Ovación, una oreja, petición de la otra, vuelta y saludos. Es despedido con aplausos, al igual que "El Cordobés".

EN SAN FELIU DE GUIXOLS

SAN FELIU DE GUIXOLS (Gerona) (Cifra). — Buena entrada. Toros de Félix Moreno de la Cova, de Peñaflo, de Sevilla. Efraín Girón, ovación, una oreja y vuelta en el primero. En el cuarto, dos orejas, rabo y dos vueltas. Agustín Castellanos "El Puri", que reaparece después de su última cogida, ovación, una oreja, petición de otra y vuelta en el segundo. En el quinto, ovación, petición y vuelta. El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza, ovación y vuelta en los dos toros que lidió a caballo.

TRIUNFO DE PALLARES

FIGUERAS (Gerona) (Cifra) Toros de don José María Matías Bernardo, aplaudidos en el arrastre. Buena entrada y fuerte viento que molestó a los lidiadores. El rejoneador Antonio Ignacio Vargas, que actuó en primero y cuarto lugar, aplausos en su primero y vuelta en el otro. En lidia normal Juan Antonio Romero, ovación y vuelta en su primero. Aplausos en el otro. Paco Pallarés, gran ovación, dos orejas y vuelta en el segundo. En el último, ovación vuelta y salida.

EN BENALMADENA

BENALMADENA (Málaga) (Cifra). — Un toro de don Ramón Sánchez y cuatro de Moreno Santamaría, bien presentados pero difíciles. Lleno. "El Monaguillo", ovacionado en su primero. En el otro, ovación, una oreja, vuelta y saludos. Fernando Tortosa, ovación, petición de oreja, vuelta y saludos en uno. Ovación, petición de oreja y vuelta y saludos en el que cerró plaza. En tercer lugar actuó el rejoneador don Francisco Mancebo que se sucio en rejones y banderillas. Mató de dos rejones de muerte. Ovación, vuelta y saludos.

PERDONAN LA VIDA A UN TORO

LA LINEA DE LA CONCEPCION (Cifra). — Primera corrida de feria. Buena entrada. Seis toros de don Salvador Gavira, de San Roque, que resultaron buenos. Al tercero, llamado "Predilecto" y marcado con el número 36 se le perdonó la vida a petición del público. Miguel Mateo "Miguelín", fue aplaudido con el capote y al clavar tres buenos pares de banderillas. Faena con pases de

Gran triunfo de «David», en Béjar

BEJAR (Salamanca). — Con gran entrada se ha celebrado una novillada con picadores, en la que fueron lidiados seis astados de don Luciano Cobaleda, bien presentados, con peso, pero mansurrones, que ofrecieron muchas dificultades para la lidia.

El sevillano Pepe Cabello hizo en su primero una faena variada y fue premiado con una oreja y vuelta al ruedo. En el cuarto cumplió discretamente y al final reinó el silencio en los graderíos.

David Gutiérrez "David", diestro burgalés, recibió a su primero con dos largas cambiadas de rodilla, que provocaron una gran ovación. Toreó ajustadamente con el capote y realizó una faena variada, torera y mandona, después de brindar al público. Mató de una estocada y descabello al primer golpe. Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo. En quinto lugar tuvo que vérselas con un novillo de mucho peliagro, al que sin perderle la cara le toreó asedadamente y con brevedad, dejándolo para el arrastre de dos pinchazos. En premio a su labor fue aplaudido.

El colombiano Pedro Domingo demostró hallarse poco placado, pero salió del paso de frochando valor y al final de sus dos faenas le aplaudieron.

N. de la R.—Al hacernos eco de este nuevo triunfo del valiente diestro burgalés David Gutiérrez "David", en esta temporada, de tantas dificultades para los novilleros, le queremos expresar nuestra felicitación, como un estímulo más en su carrera.

Sabemos que "David" es posible que debute próximamente en la plaza madrileña de San Sebastián de los Reyes, sin perjuicio de otros contratos que tiene firmados para lo que resta de temporada, entre ellos uno el próximo día 21, en Guijuelo (Salamanca).

Triunfo de «El Regio» en Medina de Pomar

En Medina de Pomar se celebró ayer una novillada económica, organizada por el empresario, don Julián Santamaría, con motivo de la festividad de San Cristóbal.

Hubo buena entrada en las localidades de sol y regular concurrencia de público en los tendidos de sombra. El tiempo fue espléndido.

Fueron lidiados cuatro novillos de don Pedro Caminero, de La Cigüeña (Palencia), grandes y que dieron buen juego.

El diestro "El Regio" obtuvo un rotundo triunfo. En su primero fue premiado con una oreja y vuelta al ruedo. En el tercer toro logró dos orejas y rabo, después de una faena torera, que entusiasmó al público. Mató el último por cogida de Antonio Cano y realizó otra faena valerosa y torera, concediéndosele dos orejas, entre aclamaciones del público.

Antonio Cano, discreto en su primero. Oyó aplausos. Fue cogido por su segundo al torear de muleta y pasó a la enfermería, para no reaparecer. Se le apreció un varetazo de pronóstico reservado.

CORDON
MESES DE GRANDES REPOSICIONES!
HOY 5 - 7,45 - 10,45 HOY
VUELVE...
FORT-APACHE
de John Ford
el gran maestro del "western"
con JONH WAYNE y HENRY FONDA
(Tolerada menores)

TIVOLI
con aire acondicionado!
HOY 5,15 - 7,45 - 10,45 estreno exclusivo
del film de
ROMAN POLANSKI
"REPULSION"
En versión íntegra original con subtítulos en español
(Burgosa mayores 18 años)

Cine Goya
Continúa de 5 a 12,30
Extraordinario doble
"AMORES CON UN EXPROBADO"
Natalie Wood
Steve McQueen
(Una sola noche que maró toda su vida!)
Y
"TABU"
James Philbrooy
Seyna Sein
(¡Amor! ¡Oidio! ¡Pasión!)
(Mayores 18 años)

GRAN TEATRO-CINE
HOY, de 5 a 1
ULTIMO DIA
Un film fabuloso y emocionante en TODD-AO
70 mm.
155 días de Pekín
Charlton Heston Ava Gardner David Niven
(Tolerada menores)

AVENIDA
HOY, 5 a 10 y 10,45
ULTIMO DIA
del apasionante doble
"Mirando hacia atrás con ira"
Richard Burton - Claire Bloom
Un film conmovedor y
"Harlow, la rubia plantino"
humano
Carroll Baker
Técnico color - Panavisión
Deslumbrante - Atractiva
Sensacional
(Mayores 18 años)

Coliseo
HOY, de 4 a 1
ULTIMO DIA
PROGRAMA CUMBRE
Reposición del film más
virginioso de acción de
todos los tiempos con
James Cagney
"Contra el imperio del crimen"
Y
"Whisky y vodka"
con PILI y MILLI
Magre Juvenil. Simpática.
Graciosa.
(Mayores 14 años)

Rex
HOY, de 4 a 10
ULTIMO DIA
Asombroso doble
Como continuación de
estreno
"El secreto del capitán O'Hara"
Estimulante - Eastmancolor
Y
"Sin novedad en el Alcázar"
Mayores de 7 años
(Tolerada menores)

Cine CONSULADO
Continúa de 5 a 12,30
Gran programa doble
"AMORES EN ISCHIA"
Vittorio de Sica
Myriam Bru
¡Alegre! ¡Divertida!
Y
"MAYORES CON REPAROS"
Anaña Gadé
Fernando Fernán Gómez
Era un hombre y se portaba como un niño.
(Mayores 18 años)

CINE CALATRAVAS
Un estreno extraordinariamente divertido, con Peter Sellers, Victor Mature y Britt Ekland
«Tras la pista del zorro»
MUCHA ACCION, DINAMISMO Y MUCHA RISA GARANTIZADA.
SESIONES: 5,15, 7,45 y 10,45 noche
(MAYORES DE 18 AÑOS)

PLAZA DE TOROS DE BURGOS
EL DOMINGO, 21 de julio de 1968
DOS UNICAS SESIONES: 8 TARDE Y 11 NOCHE
EL ESPECTACULO MAS ESPERADO EN BURGOS
"CARROUSEL YE-YE 68"
LOS BRAVOS
CON LA COLABORACION EXTRAORDINARIA DE
KARINA
Y SU CONJUNTO MODERNO
"LOS PECKES"
BINSON-SONG
"LOS DOBLES"
TRIUNFADORES DE "PUEBLO-JUNIOE"
Presentados por el popular SHOW-MAN
JAIME MATEOS
LOCALIDADES DESDE EL SABADO EN LOS BAJOS DEL ANTIGUO TEATRO PRINCIPAL
SILLAS 100 PESETAS; TENDIDOS 50 PESETAS.
NO DEJEN DE PRESENCIAR ESTE MARAVILLOSO ESPECTACULO ALEGRE Y JUVENIL

¡BIENVENIDOS A SANTANDER!!
VISITE **«La Cabaña»**
Sala de Fiestas en los pinares del Sardinero
Todos los días grandes atracciones internacionales
Visite Santander y
«La Cabaña»

Vuelta Ciclista a Francia

Pingeón realizó en solitario casi toda la etapa decimoquinta y en buena parte de ella figuraba como "líder" de la prueba

España sigue en cabeza de la clasificación por equipos El francés Stablinski eliminado por "doping"

ALBI (Francia). (Servicio especial de Alfíl).—Con tiempo excelente, los 71 corredores que continuaban en carrera tomaron la salida a las 10,03 horas de esta mañana, para cubrir los 250,500 kilómetros de la decimoquinta etapa del Tour, de Font Romeu a Albi.

En el kilómetro 10, Van den Bergh demarró, tratando de escapar, seguido de Julio Jiménez. Toman unos metros de ventaja y un kilómetro después se les unen Gómez del Moral y Guyot, con los que se reúnen más tarde, en el kilómetro 19, López Carril y Monteyne.

El pelotón se reagrupa y camina reunido hasta el kilómetro 53, en las primeras rampas del puerto de La Chapelle, de 6,500 kilómetros de subida. Julio Jiménez demarra por dos veces, pero sin despegarse. Vuelve a demarrar y escapa, seguido de Pingeon, Hoban, Houbrechts y Gandarias. Por la cumbre del puerto, en el kilómetro 59,500 de carrera, pasa en primera posición Pingeon, con 20 segundos de ventaja sobre Jiménez, y 25 segundos sobre Hoban. En cuarto lugar pasa Houbrechts, seguido de Gandarias. El pelotón pasa a 1,05.

Pingeon continúa escapado y, mientras los otros cuatro son atrapados por el pelotón, sigue en solitario y en cabeza con 1,35 de ventaja en el kilómetro 64 de carrera. Por el puerto de Espezel pasa en cabeza Pingeon, en el kilómetro 70,500 de carrera, con 1,55 de ventaja sobre el pelotón. Pese a que el viento sopla de cara, Pingeon sigue en solitario y aumentando su ventaja, que en el kilómetro 79 de carrera es de 4,20 sobre un grupo formado por Raymond, Den Hartog, Genet, Gómez del Moral, Leman, Guyot y López Carril, y de 4,35 sobre el pelotón. Leman desaparece del grupo perseguidor de Pingeon y en el kilómetro 95 de carrera este grupo es atrapado por el pelotón.

En Pirepoix, en el kilómetro 115 de carrera, Pingeon gana el trofeo "Tom Simpson", instituido en memoria del malogrado gran corredor inglés. La ventaja de Pingeon sobre el pelotón es en ese momento de 7,35 y es virtual líder del Tour.

En el kilómetro 146, la ventaja de Pingeon es de 10,30 y sigue en solitario y luchando contra el viento de cara. Sigue aumentando su ventaja, que pasa a 11,15 y luego a 12,50. En el kilómetro 175, Bitossi trata de escapar del pelotón, pero el grupo reacciona y fracasa el italiano.

Cuando van transcurridos 200 kilómetros de carrera, el pelotón acelera y la ventaja de Pingeon desciende a 11,45. Poco después se produce un accidente del que son víctimas un motorista, el francés Poulidor y el español Aurelio González. Se incorporan y siguen en carrera, pero Poulidor, herido, tiene que recibir los cuidados del doctor Dumas en plena marcha. El primer pelotón, en el que se encuentra el líder, Van den Bergh, aprieta la marcha para evitar que Poulidor se reintegre a él. Poulidor, ayudado por sus compañeros de equipo, pedalea energicamente, tratando de unirse a ese grupo.

Pingeon sigue perdiendo ventaja, que en el kilómetro 210 es de 9,10. A 22 kilómetros de la meta, el primer pelotón está a 6,40 del escapado. Poulidor y sus compañeros están a 7,10 de Pingeon. A la entrada del circuito de Albi, Pingeon tiene una ventaja de 4,35 sobre el primer pelotón y de 5,34 sobre el grupo de Poulidor. Este, con la cara ensangrentada, pedalea, no obstante con gran energía.

Pingeon termina vencedor con 2,58 de ventaja sobre el primer pelotón, en el que vence Godefroot al sprint. Poulidor termina la etapa a 1,05 del primer pelotón y Van den Bergh sigue en poder del maillot amarillo de líder.

STABLINSKY, ELIMINADO POR DOPARSE

ALBI (Francia). (Alfíl).—El jurado de comisarios del Tour, al anunciar que Stablinsky queda eliminado de la carrera por "doping", ha hecho público el siguiente comunicado:

"El jurado de comisarios ha estudiado un informe del doctor Dumas, médico del Tour y responsable del control antidoping, en el que indica:

1.—El examen de control antidoping efectuado el pasado día 9 al corredor del equipo de Francia Jean Stablinsky, ha resultado positivo.

3.—Dicho corredor solicitó contraanálisis, que efectuó el doctor Dewleschower, de la Facultad de Medicina de Gante. Contraanálisis que también ha sido positivo, confirmando la presencia de anfetamina en los líquidos orgánicos del citado corredor.

En consecuencia, el jurado de comisarios ha decidido poner fuera de la carrera a Stablinsky, sancionándole con un mes de suspensión a partir del día de hoy, 14 de julio, hasta el 14 de agosto próximo.

de acuerdo con las disposiciones de protocolo de Vitte y de los reglamentos de la Federación Francesa de Ciclismo."

EL PREMIO A LA PROGRESIVIDAD, PARA PINGEON

El premio a la progresividad ha sido atribuido al francés Pingeon, que ha pasado del vigésimo cuarto al cuarto puesto de la clasificación general, con una ganancia de 20 posiciones.

Los siete miembros del jurado han elegido también como el hombre más combativo de la jornada a Pingeon, autor de una espectacular escapada. Le concedieron 138 puntos. También han sido distinguidos los corredores B. Guyot y Poulidor, con 10 puntos cada uno.

La prima cotidiana de la elegancia ha sido otorgada al holandés Jan Janssen.

POULIDOR, HERIDO Y AFECTADO

ALBI (Francia). (Alfíl).—Raymond Poulidor puede quedar mañana a margen del Tour ya que se teme que no pueda tomar la salida, a consecuencia de las lesiones que ha sufrido hoy en la caída que tuvo a 10 kilómetros de Grauleht. Poulidor se hirió la nariz, siendo necesario su traslado al hospital, donde se le ha practicado un reconocimiento que ha revelado que, afortunadamente, no padece fractura. Sin embargo, Poulidor está muy afectado y es muy posible que mañana no tome la salida.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Pingeon (Francia "A"), 6 horas, 20 minutos, 36 segundos (con bonificación 6-20-16); 2. Godefroot (Bélgica "B"), 6-23-34 (con bonificación 6-23-24); 3. Wright (Gran Bretaña), mismo tiempo (con bonificación 6-23-29); 4. Janssen (Holanda), Id.; 5. Van den Bergh (Bélgica "B"); 6. Hoban (Gran Bretaña); 7. Bitossi (Italia); 8. Passuello (Italia); 9. Nuelant (Bélgica "B"); 10. Dumont (Francia "C"); 11. Pintens (Bélgica "A"); 12. Van Springel (Bélgica "A"); 13. Brands (Bélgica "A"); 14. Ducasse (Francia "B"); 15. Huysmans (Bélgica "A"); 16. Grosskost (Francia "B"); 17. Wolfshohl (Alemania); 18. López Carril (España); 19. Bodin (Francia "C"); 20. Houbrechts (Bélgica "B"); 21. Beugels (Holanda); 22. Den Hartog (Holanda); 23. Aimar (Francia "B"); 24. Weckx (Bélgica "A"); 25. Colombo (Italia); 26. Echevarría (España); 27. San Miguel (España); 28. Gómez del Moral (España); 29. Bellone (Francia "B"); 30. Elorza (España); 31. Gandarias (España); 32. Schiavon (Italia); 33. Glemser (Alemania), todos en el mismo tiempo que Godefroot, 6-23-34; 34. Guyot (Francia "A"), 6-24-39; 35. Nuelant (Bélgica "B"); 36. Van Ryckeghem (Bélgica "A"); 37. Poulidor (Francia "A"); 41. González (España); 55. Chappé (Francia "B"), todos en el mismo tiempo que Guyot, 6-24-39; 66. Jiménez (España), 6-36-50; 67. Wilde (Alemania); 68. Denson (Gran Bretaña); 69. Metcalfe (Gran Bretaña), mismo tiempo que Jiménez.

Han abandonado: Rabaute y Desvages (Francia "C").
Promedio de la etapa: 37,833 kilómetros por hora.

CLASIFICACION POR EQUIPOS DE LA ETAPA 15

1. Francia "A" (Pingeon, Guyot, Poulidor), 19-09-54.
2. Bélgica "B" (Godefroot, Van den Bergh, Nuelant), 19-10-42.
3. Bélgica "A" (Pintens, Van Springel, Brands), 19-10-42-36.
4. Italia (Bitossi, Passuello, Colombo), 19-10-42-40.
5. Holanda (Janssen, Beugels, Den Hartog), 19-10-42-47.
6. Francia "B" (Ducasse, Grosskost, Aimar), 19-10-42-53.
7. España (López Carril, Echevarría, San Miguel), 19-10-42-71.
8. Francia "C" (Dumont, Bodin, Bayssiere), 19-11-47-71.
9. Alemania (Wolfshohl, Fusch, Glemser), 19-11-47-103.
10. Gran Bretaña (Wright, Hoban, Clarey), 19-23-58.

CLASIFICACION GENERAL

1. Van del Bergh (Bélgica "B"), 86-26-08; 2. Schiavon (Italia) a 1-34; 3. Passuello (Italia) a 3-26; 4. Pingeon (Francia "A") a 4-01; 5. Pintens (Bélgica "A") a 4-13; 6. San Miguel (España) a 4-21; 7. Wolfshohl (Alemania) a 4-46; 8. López Carril (España) a 5-09; 9. Poulidor (Francia "A") a 5-18; 10. Van Springel (Bélgica "A") a 5-40; 11. Bracke (Bélgica "B") a 5-41; 12. Gandarias (España) a 5-49; 13. Janssen (Holanda) a 5-52; 14. Grosskost (Francia "B") a 5-57; 15. González (España) a 6-01; 16. Bellone (Francia "B") a 6-13; 17. Bitossi (Italia) a 6-31; 18. Gómez del Moral (España) a 6-39; 19. Houbrechts (Bélgica "B") a 6-53; 20. Aimar (Francia "B") a 7-11; 21. Colombo (Italia) a 7-30; 22. Godefroot (Bélgica "B"), a 7-46; 23. Chiappano (Italia) a 7-51; 24. Poppe (Bélgica) a 8-08; 25. Vicentini (Italia) a 8-20; 26. Bayssiere (Francia "C") a 9-43; 27. Kunda (Alemania) a 13-38; 28. Dumont (Francia "C") a 14-57; 29. Ducasse (Francia) a 17-52; 30. Guyot (Francia) a 18-54; 31. Jiménez (España) a 21-12; 32. Den Hartog (Holanda) a 22-20; 33. Wright (Gran Bretaña) a 22-29; 34. Echevarría (España) a 22-59; 41. Elorza (España) a 29-18; 69. Clemser (Alemania) a 1-27-24.

GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

- 1.—González (España), 45 puntos.
- 2.—Bitossi (Italia), 41.
- 3.—Jiménez (España), 35.
- 4.—Poulidor (Francia), 29.
- 5.—Gandarias (España), 28.
- 6.—Pingeon (Francia A), 26.
- 7.—San Miguel (Francia), 20.
- 8.—Ducasse (Francia B), 18.
- 9.—Schiavon (Italia), 15.
- 10.—López Carril (España), 9.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS

- 1.—España: 261-56-42.
- 2.—Bélgica B: 261-57-34.
- 3.—Bélgica A: 261-58-26.
- 4.—Italia: 261-59-24.
- 5.—Francia B: 262-05-40.
- 6.—Francia A: 262-06-15.
- 7.—Alemania: 262-29-08.
- 8.—Francia C: 262-41-48.
- 9.—Holanda: 262-52-38.
- 10.—Gran Bretaña: 263-2-44.

Hoja del Lunes

Lunes, 15 de julio de 1968

El Burgos iniciará la temporada con 18 jugadores

Los gastos de fichajes, sueldos y primas se elevarán a seis millones de pesetas

Para cubrir el presupuesto hacen falta cinco mil socios Van a ser ampliada y cubierta la general y elevadas las cuotas de cerramiento de El Planillo

Preciado y Estévez, presidente y vicepresidente, respectivamente, del Burgos, no han cesado de viajar desde el día en que se resolvió la permanencia del equipo en Segunda División. El sábado regresaron después de dejar casi ultimadas las últimas gestiones relacionadas con la formación del equipo blanquinegro. El descanso será breve, porque mañana martes viajarán a Madrid para asistir al pleno federativo.

Apenas reintegrados a la ciudad, charlamos brevemente

con los dos, ya veteranos directivos, pues como tal se les puede considerar después de llevar diez temporadas al frente de los destinos del club, y lo que es mejor, con plena satisfacción de la mayoría —siempre contamos con algún descontento— de los aficionados Charla al almón y sin distinción.

—¿Traéis ultimado el equipo?

—Todavía no, pero en esta semana esperamos dejar resueltos los cabos que han quedado sin atar.

—Actualmente y si la memoria no nos engaña, la plantilla la componen: Payño y Bilbao, como porteros; Zamarrillo, Zamora y Amavisca, defensas; José Luis, Sistaga y Ribón, medios, y como delanteros, Iturrieta, Galilea, Olalde, Goyarán, Castañón, Aramburuzabala, Requejo, Alcora, Angelin, Errandonea; totaj 18 jugadores, más los que faltan por añadir: un portero, una defensa central y otro interior. ¿Será la plantilla definitiva?

—Por indicación de los técnicos, la temporada queremos comenzarla con 18 hombres, todos titulares, lo cual quiere decir que alguno de los que mencionas no seguirá en el equipo.

—¿Serán traspasados?

—Es lo más probable que traspasemos a Sistaga, por el que, además de Oviedo, se ha interesado en muy buenas condiciones el Real Valladolid, con el que se puede llegar a un acuerdo. Otro jugador traspasable sería Goyarán, si ello conviniera al equipo. Lo de Payño ha quedado en suspenso por razones de su servicio militar.

—¿Cuál es vuestro juicio referente al nuevo equipo?

—Al mantener la mayoría de los jugadores de la anterior temporada, a los que se unen otros ya conocidos y otros jóvenes de plena garantía, tenemos seguridad de que el Burgos de este año mejorará en relación con los anteriores. La temporada próxima va a tener calidad y muchas dificultades y hay que contar con un cuadro que sepa estar a la altura del difícil torneo ligero que se acerca.

Creemos que los fichajes que hemos hecho son buenos y al alcance de la economía del Burgos, no muy fuerte, mucho más teniendo en cuenta que se están pagando elevadas cantidades por jugadores de relativa garantía.

—¿Cuál es el presupuesto del equipo?

—Lo tenemos calculado aproximadamente en casi seis millones de pesetas. Tres de fichajes, dos millones de sueldo y el otro millón para primas por partidos empatados o ganados. A esta cantidad hay que agregar los gastos de desplazamientos, impuestos, administrativos, etc. y la cantidad resulta impresionante.

—¿Alcanzaréis a cubrirla?

—Creemos que no, salvo que las taquillas sean lo elevadas que deberán ser ante la categoría de los equipos que nos van

Viajes SAYCA

DIA 18

A Santander A San Sebastián A Bilbao

A. V. G. B. n.º 136

Intermediaria de Alhambra

MONEDA, 18

Teléfono 205740 (590)

¿No será un error adelantar la inauguración de las piscinas municipales?

Una demora adecuada permitirá ofrecer a los burgaleses la gran belleza del complejo deportivo de El Planillo

Periodicamente solemos visitar las obras de ese gran complejo deportivo que el Ayuntamiento está construyendo en El Planillo, más concretamente: las piscinas municipales. En nuestras visitas vamos apreciando el avance de los trabajos que se realizan allí. De poco tiempo a esta parte se ha observado una intensificación de las obras, hasta el punto de que la piscina olímpica y otra contigua a ella, de menores dimensiones, están a punto de ser utilizadas. Confirmamos nuestra impresión al anuncio hecho por el Ayuntamiento sacando a concurso de explotación los servicios de restaurante y bar de dichas piscinas que, al parecer, se quieren inaugurar en este mes de julio.

Sobre este extremo y después de la visita que ayer hicimos al complejo, queremos hacer algunas advertencias. Tenemos mucho temor a las precipitaciones inaugurales. Los ejemplos del campo de fútbol municipal y de la plaza de toros nos dan base suficiente. Preferimos una adecuada demora, beneficiosa para las instalaciones (magníficas de verdad) y para el público, y en el caso de las piscinas de El Planillo necesaria que no intenten apuntarnos el erróneo éxito de una anticipada inauguración.

Falta mucha labor por realizar. No hay accesos; no hay zo-

nas ajardinadas todavía, a pesar de que se ha extendido una densa capa de tierra vegetal alrededor de esas dos piscinas; en una palabra, falta por hacerse lo que es complementario para que llegar a esas piscinas sea cómodo y agradable.

Creemos que sería más acertado dejar para más adelante, incluso para el próximo año, la inauguración de lo que para entonces podrá ser un maravilloso recinto deportivo y que hoy no es más que un amasijo de obras. Apertura provisional, casi siempre deficientes, suelen quedarse, para mal de todos, en definitivas y sería de lamentar que estas instalaciones, que bien terminadas podrán ser orgullo de Burgos, se queden en lo que pudieran ser... y no fueron. Los burgaleses todos hemos visto con nuestros propios ojos que las piscinas municipales son, de verdad, una realidad. La gramesa está, por tanto, más que justificada. A nadie podrá extrañar, entonces, que ese extraordinario recinto que se forman las siete piscinas, restaurante, servicios, etc., se inaugure cuando esté totalmente concluido y pueda ofrecer a la mirada de todos la belleza prevista. Abrir sus puertas de un modo provisional y ofreciendo un aspecto sería desilusionar a toda la población.

SESAGO

El C. Picadero, de Barcelona campeón europeo de pelota-base

Venció en la final al Piratas, de Madrid por 13-6

BARCELONA, (Alfíl).—El Club Picadero, de Barcelona, se ha proclamado campeón de Europa de beisbol al vencer esta mañana al Piratas de Madrid por 13 carreras a 6 en encuentro disputado en el campo municipal de Montjuich.

Asistió al encuentro, que fue televisado, numeroso público, que siguió con gran interés la marcha del encuentro y aplaudió, calurosamente, cuando le fue entregada la Copa de Europa al capitán del Picadero por el presidente de la Federación Española.

DIA 18 A LAREDO A STA. CASILDA

Automóviles Soto y Alonso

Estación de Autobuses

Taquilla número 6

Teléfono 20 20 30

Los espeleólogos franceses baten el record mundial de descenso en vertical

PARIS. (Alfíl).—Un miembro del club espeleológico del Vercors, ayudado por diez compañeros del equipo que manejaban el torno del cable, descendió al fondo de un abismo descubierto en el lugar llamado "El Purgatorio", en el macizo de Vercors, en la región de Grenoble. El descenso fue de 337 metros, lo que constituye el doble récord mundial de la mayor profundidad vertical y de descenso directo.

EXCURSIONES

A SANTANDER A SAN SEBASTIAN A BILBAO

Excursiones de un día el 18, jueves y 21, domingo

Excursiones de cuatro días salida 18, regreso 21

A COVARRUBIAS - SILETA Y LA YECLA

Jueves 18 y domingo 21

A PANCORBO - MONTUEN AL PASTOR - SANTA CASILDA Y BRIVIESCA

Jueves 18

A ESCALADA - SAN FELIX COVANERA Y VALDEARBE

Domingo 21

VIAJES CIUNIA

Agencia de Viajes G. E. R. Intermediaria de HAIRO S. PALOMA, 25 - Teléfono

España ha obtenido su segunda victoria consecutiva en el Campeonato de Europa, "junior", de hockey, al derrotar a Italia esta noche por tres a dos. Con este resultado y en espera del resultado del partido Portugal-Holanda, que ha comenzado a jugarse a las doce y media, el equipo español se afianza a la cabeza de la clasificación.

SESAGO